

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 11

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	80
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



Doña María del Carmen Arenal e Iruegas

Viuda de D. Raimundo Porres

Que falleció el 8 de marzo de 1916

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

La familia,

Ruega a sus amigos y demás personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Por el eterno descanso de su alma se ha aplicado la misa de ocho y alumbrado del Santísimo en la Iglesia de María Reparadora.

Avila 8 de marzo de 1927.

XI ANIVERSARIO

de la señora

VIDA ESPAÑOLA

MINISTROS A VALLADOLID

La Comisión velleitana que días pasados estuvo en Madrid, ha realizado múltiples gestiones. De su resultado, ya ha dado cuenta el teléfono. Todo va bien, la Comisión está contenta, y además se va a llevar a Valladolid tres ministros.

Se llevará al Sr. Callejo, para que coloque la primera piedra de los nuevos edificios destinados a Escuelas Normales; se llevará al conde de Guadalhorce para que presida la constitución de la Confederación Hidrológica del Duero; se llevará al señor Martínez Anido, para que presida el certamen del Ahorro; y se llevará al mismo Rey para que presida el Congreso Nacional del Trigo. Y con el Rey al presidente del Consejo sin duda.

Cabe preguntarse: ¿es que se va a trasladar nuevamente la Corte a Valladolid? A fuer de hijo del viejo reino de León, no había de parecernos mal; pero no es este el propósito. El propósito no es otro, que el de celebrar actos de trascendencia para la vida provincial, con la mayor solemnidad posible. Y esto revela al propio tiempo la importancia que la provincia de Valladolid ha adquirido de poco tiempo a esta parte.

Es necesario exaltar la vida provincial. Por su situación, hay una provincia española que de día en día adquiere un formidable relieve: Zaragoza. Hay quien dice que por hallarse donde se halla, arriba y al lado izquierdo, es como el corazón de España. Pero más bien nos parece a nosotros que ocupa el lugar del pulmón, y que por la misma circunstancia, el otro pulmón, el pulmón derecho, es Valladolid.

«Por Castilla y Aragón»... He aquí el comienzo del lema tradicional puesto al descubrimiento del Nuevo Mundo, que pudiera aplicarse en el momento actual al descubrimiento de nuestro propio suelo. «Por Castilla y Aragón» podemos y debemos, hablarlos a nosotros mismos. Y así parece que resalta, el paralelo entre Zaragoza y Valladolid. Las primeras Confederaciones hidrográficas, son las del Ebro

y la del Duero; fuentes de riqueza, medios seguros para impulsar las naturales del suelo patrio, para crear industrias, para hacer navegables los dos ríos más caudalosos que riegan el suelo nacional. Y además, Valladolid y Zaragoza son igualmente centros de población y de actividad y de tráfico al Este y al Oeste de la Península. Forman, con Sevilla, la trinidad de la vida nacional española, que en las demarcaciones respectivas deben constituir centro.

Poco a poco, la vida española se va descentralizando. Ya no es Madrid, la síntesis y concreción de la vida nacional. La actividad patria se dispersa. Y es oportunísimo el momento, para crear por la fuerza de las cosas y naturalmente, esas capitales de comarca o si se quiere de región, que en el porvenir han de tener importancia extraordinaria y decisiva.

La antigua política—que es de ayer—la que se llama hoy «política vieja» intentó matar, y casi lo logró, la pujante vida regional. Era de interés, anular la fuerza de las regiones españolas porque centralizado todo en Madrid, de Madrid irradiaba el poder, la influencia, el favor, y el impulso que unas y otras provincias recibían. Todo dependía de un hombre. Y al examinar se va la situación aquella, el que predominara en la Puerta del Sol, era el amo de España. Autocracia liberal, tiranía de un régimen, que por absurda y por injusta, no podía prevalecer, y que tenía que llegar el día en que cayera para no levantarse más.

Los pueblos, todos, estaban a merced de aquellos gobernantes, siempre apegados a su propio interés partidista y a conservar la peana de su alfiler; si recibían auxilio era por merced y naturalmente a costa del presupuesto que costaban todos; y de poco o de nada servía que la actividad privada, la acción de las llamadas «fuerzas vivas», en cada región quisiera romper las ligaduras, porque para impedirlo estaba la red del expedienteo y la cadena tendida desde los ministros para que nadie pudiera dar un paso más allá de lo que conviniera a

los tiranos, cuya irresponsabilidad salvaguardaban las asambleas legislativas: aquí llas de las votaciones y de las mayorías, en que el diputado comenzaba por abdicar de su libertad y de su criterio para someterse como un esclavo, a lo que se decía «disciplina de partido».

Estamos ciertamente en período de transición, pero de la nebulosa no puede salir la sorpresa de la restauración del pasado. Saldrá algo nuevo: y ese algo nuevo, ya se vislumbra que ha de ser una descentralización de la administración pública, y una libertad natural que ha de permitir a los pueblos desenvolverse sin obstáculos de trámite, o de capricho o de enemigo ministerial.

Y los gobernantes, tendrán que tender a todos por igual, y prestar su atención, presencia y concurso a las manifestaciones de progreso de los núcleos regionales gobernando para todos, y yendo donde sea necesario que vayan.

Cada región española no estará pendiente, para desarrollar su propia riqueza, del impulso que reciba del Estado-Providencia. Trabajará y prosperará por sí misma. Y en este aspecto, ha de ser Valladolid, si Dios quiere de las poblaciones españolas que vayan al frente del movimiento restaurador, que sea una de las regiones del resurgimiento porque para ello cuenta con todos los elementos necesarios.

A. DE MIRABAL.

El Magistrado señor Lacalle

Cuando dimos ayer la noticia del nombramiento de D. Ramón Lafarga para Magistrado de esta Audiencia, ignorábamos el destino del Magistrado Sr. Lacalle, a quien sustituye.

Anoche, cuando ya el periódico se voceaba por la vía pública, recibió el Sr. Lacalle el siguiente telegrama del ministro de Gracia y Justicia: «Lacalle, Magistrado. Le felicito por ascenso a presidente Logroño.»

Nos alegra el ascenso de tan cordial amigo. Harto merecido lo tiene persona de tan relevantes prendas, a quien muy señaladamente distingue el señor ministro con el referido telegrama; aunque mucho sentimos su ausencia, por el hondo vacío que deja en la grata esfera de nuestra sentida amistad.

Muchas son las simpatías que ha sabido despertar el Sr. Lacalle entre los avileses, no obstante el poco tiempo que ha convivido entre nosotros, debidas a la exquisitez y lealtad de su trato amabilísimo y bondadoso.

Que sea muy enhorabuena. Reciba el Sr. Lacalle nuestra felicitación más sincera y expresiva con el vivo deseo de que siga conquistando laureos en el curso de su brillante carrera.

Para la Casa de Misericordia

Donativos

D. Román Bayo Campo, con motivo de cumplirse mañana el octavo aniversario del fallecimiento de su madre doña María Antonia Campo (q. e. p. d.), 25 pesetas.

Quisicosas

Leo en un periódico de provincias que el Gobierno da ochenta mil pesetas para terminar el monumento a las Cortes de Cádiz.

¿Posible?... ¿Pero no fueron estas famosas Cortes las incubadoras de tanto prohombre liberal como ha padecido España durante cien años de desdichas?...

¿No vino la situación actual a barrer la vieja política?

¿A qué terminar ese monumento? ¿Es que se le va a poner fecha atrasada?

Porque con la actual, el sarcasmo no puede ser más enorme.

Y aunque ahora por prudencia la gente se calle, es posible que la historia, transcurridos algunos años, censure con severidad esta determinación.

Pero... ¡quizá no!; porque, a lo mejor, la salida no pasa de ser todo un camelo provinciano.

EL BACHILLER TIJERAS.

Fumadores: Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Instrucción y Educación

Creo que en los tiempos actuales no hay argumento más importante, no sólo para la Iglesia, sino también para la sociedad civil, que la educación de la juventud.

Todos aunque con diversas miras, hablan de educación, razonan de los medios más aptos para conseguirla y predicán y exaltan sus méritos y su necesidad.

De ella se habla en privado y en público; se discute en los libros y en los periódicos; se ocupan de ella las reuniones de los Doctos, los magistrados, los legisladores, los gobernantes. Sobre todo el Papa y los obispos alzan su voz ora poniendo en guardia contra los peligros e insidias del más sutil engaño tendido a la juventud, ora indicando la vía segura y las fuentes saludables de la verdadera educación.

Podemos decir, que en la educación de la juventud reconocen todos el porvenir de los individuos, de las familias y de las sociedades.

Cada pueblo, cada familia, cada provincia, cada nación, es, lo que que sea su educación, a la que podremos llamar el cimiento o el quicio, sobre el cual giran las sociedades humanas.

Dentro de poco tiempo, todos los que al presente vivimos, cederemos el puesto a la generación nueva que avanza, casi sin conciencia de sí misma, llena de arrojo y de halagadoras esperanzas, en este gran campo de la vida.

Así como el presente es en cierto modo hijo de pasado, el futuro será hijo del presente.

No otros hoy preparamos el mañana, y la semilla que hoy esparcimos, bien pronto se transformará en mieses.

Es ésta ley soberana a la cual obedecen sin excepción las generaciones todas.

La sociedad española, pues, dentro de tres o cuatro lustros será según la hayamos preparado y formado no otros.

Empero, como desgraciadamente, se han esparcido tantos errores respecto a la educación, apoyados por la ignorancia, mala fe y perversidad de los tiempos, nos parece de actualidad, combatir algunos de ellos, y

especialmente el de aquellos hombres que parecen destinados para pronunciar vocablos, sin comprender su significación, y confunden la educación con la instrucción o la adquisición de la ciencia, y esto es un error gravísimo, porque hay hombres muy bien instruidos, que están muy mal educados.

Aquel jovencito, aquella joven, saben leer y escribir correctamente, conocen un poco de historia, la geografía, la aritmética, las ciencias naturales y saben pronunciar algunas palabras de un idioma extranjero. Enseguida se dice: es un joven o una joven educada.

Aquel hombre esta doctorado en leyes, en medicina, en ciencias físicas, o en filosofía y letras; ese ha conseguido un oficio honroso; aquel ha hecho los estudios universitarios, bien o mal no importa, y a una voz se grita: ¡Son hombres educados! ¡Gozan de los frutos de una buena educación! ¡Que confusión de ideas! Difícil sería encontrar un error semejante al que nos ocupa, que fuese tan difundido y tan fecundo de efectos perniciosos.

¿Es acaso imposible que la instrucción mas alta y la ciencia mas vasta, no puedan ser dotes y patrimonio del hombre mas malvado de la tierra?

Y el campesino, el obrero más humilde, que no sabe leer ni escribir ¿no puede ser un hombre de costumbres esclarecidas, buen padre de familia, buen trabajador, buen ciudadano, y por ende flor de honradez? ¿Qué no prefiere este rústico al mas instruido entre los malvados? ¿No puede la instrucción aunque perfectamente, estar unida al vicio más detectable? ¿No puede estar la ciencia al servicio de las mas horrendas pasiones? Educar a un niño, o a un joven, a una niña o a una señorita, no sólo consiste en enseñarle letras y guárdanos, gimnástica, física o matemáticas: Educar es formar el corazón, con buenos sentimientos, y nutrir la inteligencia con elevadas ideas: educar es refrenar apetitos, acostumbrar al hombre a las limitaciones y austeridades del deber, podar al arbol de sus viciosas tendencias.

Para esto, es indispensable acos-

tumbar a los niños, a los jóvenes, a la idea de un ser supremo, y de una ley superior que no han hecho los hombres, sino que proviene de mas alto origen.

Educar al niño, es demostrarle, persuadirle, convencerle de que existe un Dios omnipotente, y una ley divina, de los cuales haga lo que quiera, no se podrá desatender jamás. Dios y ley que le tienen de súbito cuando nace, le acompañan como fiscal mientras vive, y le han de castigar o recompensar cuando muera.

De modo y manera, que para una completa y sólida educación, es absolutamente imposible prescindir de la religión, principio y fundamento de toda moralidad, y de toda sociedad bien ordenada.

Una educación exclusivamente civil, pondrá formar un hombre hábil, en las ciencias naturales, en la industria en la política, pero por hábil que sea si este hombre no tiene mas Dios, ni mas ley que sus caprichos y las conveniencias sociales, marchará divagando sin rumbo fijo, a merced de las humanas pasiones, y moralmente hablando no dejará de ser un hombre vicioso y corrompido: Un hombre sin Dios, será un hombre sin conciencia, un anciano sin remordimientos.

Un niño, educado sin oraciones, sin enseñanzas religiosas sin Sacramentos, será devorado por la impiedad, y casi seguro que llegará a ser un mal hijo, un mal padre, un mal ciudadano, el primero de los impios, el último amante de la Patria.

En todo el pasado siglo XIX se ha hablado mucho, y se ha escrito muchísimo sobre la acción educadora y civilizadora, sobre cultura, libertad, igualdad y fraternidad universal: pero que contradicción tan sangrienta nunca se han cometido mayores atropellos, contra la educación, contra la civilización, contra la justicia y contra la verdad.

En nombre de la civilización y de la cultura, se han desbordado las pasiones de los hombres, en guerras espantosamente horribles para destruirse y despedazarse unos a otros como si fueran fieras alimañas.

En nombre de la libertad, se han cambiado dinastías, derrumbado imperios, desmembrado naciones y cambiado gobiernos.

En nombre de la fraternidad, se han consumado despojos estupendos en nombre de la igualdad se han cometido crímenes inauditos, contra la propiedad privada, contra la familia, contra la religión, y han sumido en la miseria centenares, miles y millones de hombres, mujeres y niños convirtiendo en vastos cementerios, los más fércos y florecientes países de Europa.

La historia de las aberraciones humanas, no presenta espectáculo tan desolador.

Y es que para muchos educación, cultura, progreso, civilización, no es otra cosa que el mayor desenvolvimiento de las facultades intelectuales, que lo mismo pueden dirigirse al bien que al mal que es error fundamental y gravísimo.

R. Osaba. C. M.

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería y estelar, 3.

La estadística en Avila

Resumen de 1926.—Datos provisionales

Alumbramientos: Sencillos, 7.637 en la provincia, 440 en la capital; dobles, 61 y cero, respectivamente; triples, 2 y cero.

Matrimonios: De soltero y soltera, 1.448 en la provincia, 137 en la capital; es el ro y viudo, 25 y 3; de viudo y otra, 101 y 19; de viudo y viuda, 57 y 6.

De menes de 20 años, 7 varones y 89 hembras en la provincia; un varón y 13 hembras en la capital. De 20 a 25 años, provincia, 710 varones,

1.107 hembras; capital, 54 y 84 De 26 a 30 años, provincia, 624 y 280 capital 62 y 44 De 31 a 35 años; provincia, 147 y 54; capital, 22 y 13 De 36 a 40 años, provincia, 61 y 41 capital, 17 y 5. D: 41 a 50 años, provincia, 50 y 29; capital, 7 y 6. De 51 a 60 años, provincia, 18 y 13; capital, 2 y cero. De más de 60 años, provincia, 10 y 4; capital, cero y cero.

Sin que conste la edad, en la provincia, cuatro varones y cuatro hembras; en la capital, ninguno.

Defunciones: Solteros 1.568 varones y 1.332 hembras en la provincia, 99 y 95 capital. Casados, 696 varones y 530 hembras en la provincia 43 y 36 en la capital. Viudos 361 varones y 365 hembras en la provincia, y 37 y 38 en la capital. Sin que conste el estado civil, un varón en la capital y tres en la provincia. Ninguna hembra.

Mañana publicaremos otros interesantes datos estadísticos.

Han sido hallados los aviadores uruguayos

Se encuentran en perfecto estado de salud y se gestiona su rescate

Ya cesaron todas las incertidumbres acerca de la suerte que podían haber corrido los aviadores uruguayos, estos se encuentran sanos y salvos y a la hora en que escribimos estas líneas estarán seguramente entre nuestras tropas.

De Las Palmas se recibió el siguiente telegrama.

«Se tienen noticias de que los aviadores uruguayos se encuentran bien de salud. El gobernador de Cabo Juby manifiesta por radio que han comenzado ya las gestiones para el rescate, y se confía en que brevemente estarán los aviadores entre nuestras tropas.»

La noticia de que los aviadores uruguayos se han salvado produjo aquí gran alegría.

El cañonero «Bonifaz» y el vapor «Lanzarote» están en aguas de Cabo Juby, esperando el resultado de las gestiones de rescate, ignorándose aun la cantidad que piden los moros ni cuando serán entregados los prisioneros.

Cuando sean entregados los uruguayos en el fuerte de Cabo Juby, se trasladarán inmediatamente a uno de los barcos que allí esperan y vendrán a Las Palmas.

Mas noticias oficiales

En la Dirección general de Marruecos facilitaron anoche los siguientes despachos:

«Delegado alto comisario en Cabo Juby, a 16,30 de hoy, Urgente.—En este momento, 14,20, recibo noticia de que los cuatro aviadores uruguayos se encuentran en perfecta salud en Biar Diut próximo a Puerto Casado. Las gestiones que practican para su traslado a Cabo Juby marchan por buen camino.»

Una carta del comandante Tydio

«Delegado alto comisario a director general Marruecos y Colonias.—Comandante del avión uruguayo Tydio Larre Borges, me comunica por medio de carta que me envía con un indígena, que se encuentran, tanto él como resto tripulación, en perfecto estado de salud y atendidos rogan dome que lo comunique a sus familias en Montevideo, así como a su Gobierno.»

DE MADRID

La fiesta de los estudiantes católicos

Ayer, para celebrar la fiesta de Santo Tomás de Aquino, el Ángel de las Escuelas, los estudiantes católicos realizaron diversos actos:

Por la mañana hubo en la Catedral solemne misa, costeada por la Asociación de Catedráticos de Santo Tomás.

Por la tarde se celebró en el teatro de la Zizuela solemne sesión universitaria.

El teatro estaba completamente lleno, viéndose en palcos y butacas muchas damas elegantes.

La mesa presidencial, colocada en el escenario, fué ocupada por el ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el rector de la Universidad de Zaragoza, D. Ricardo Rojo Villanova; el de la Universidad Central, D. Luis Bermejo que asistía exclusivamente con su representación personal; el director general de Enseñanza secundaria, Sr. González Olivero; los catedráticos Sres. Tormo, Alemany y Vegas, y los Sres. López Martínez, Marín y De Federico.

Momentos después de empezar el acto se presentó en el palco regio el Monarca, acompañado del duque de Miranda, siendo ovacionado y aclamado con gran entusiasmo por la concurrencia, puesta en pie.

Después ocuparon otros palcos plateas el presidente del Consejo, marqués de Estella, y el obispo de Madrid, que fueron saludados con entusiastas aplausos.

Hizo, en primer término, haciéndolo muy elocuentemente, el Sr. López Martínez, presidente de la Confederación. Saludó al ministro y autoridades universitarias, y a la mujer española, que con su asistencia daba realce al acto.

Hizo un estudio de las causas que dieron origen a la decadencia de la Universidad española, fijándose principalmente en la centralización, que la convirtieron en un Centro burocrático y a los profesores en funcionarios públicos, sin iniciativas ni libertad de acción para propulsar la función docente.

El Sr. Marín resaltó elocuentemente como la presencia del Rey, del jefe del Gobierno y del prelado daban re-

leve al acto organizado por los estudiantes, demostrando la unión de todas las instituciones para efectuar una evolución decisiva en la vida universitaria.

El rector de la Universidad de Zaragoza, Sr. Rojo Villanova, pronunció un elocuente discurso, ensalzando al Rey por sus virtudes y talento y por sus constantes anhelos del engrandecimiento de la nación en todas sus manifestaciones. (Prolongada ovación y vivas al Rey).

Se declaró entusiasta monárquico, y, por sentimiento admirativo, alfonsotroceísta, y calificó de acertadísima la definición que en una ocasión, hizo el Monarca de lo que es la Universidad; la conjunción de maestros y discípulos, no de profesores y alumnos. D. fendió brillantemente la autonomía universitaria, como medio eficaz de terminar con el estado de prostración y decadencia de la Universidad.

Muchos concurrentes pidieron que hablara el Sr. Bermejo, y éste, después de pedir la ve al Rey, muy emocionado, rindió homenaje a Su Majestad y al Gobierno, expresando su gratitud por haberle honrado con un nombramiento que, por inmerecido, le tenía abrumado.

Hizo constar, que hablaba en nombre propio, mostrándose satisfechísimo al hallarse en el ambiente de fe y de entusiasmo que esparcían los estudiantes católicos, al propugnar por que en la Universidad impere la unidad en la cultura, en la verdad y en el bien.

«Con vuestra actuación—dijo—y con las palabras consoladoras y alentadoras del Rey, del presidente del Consejo y del ministro de Instrucción pública, pronunciadas en varias ocasiones sobre los problemas que afectan a la Universidad, se logrará la solución que todos anhelamos.»

Y terminó diciendo: «Nací católico, vivo católico, y sólo pido a Dios que al morir pueda hacerlo como ferviente católico.»

El Sr. Bermejo fué ovacionado. Hizo el resumen del acto el ministro de Instrucción pública, Sr. Callejo.

EL DIARIO en la provincia

BARCO DE AVILA

Con gran animación y numerosa concurrencia se ha celebrado la renombrada feria durante los días 1, 2 y 3 del corriente, habiéndose hecho bastantes transacciones, especialmente en el ganado vacuno, del cual se han presentado excelentes ejemplares.

El excelentísimo Ayuntamiento en sesión celebrada ayer, procedió a la clasificación y declaración de soldados de los mozos del actual reemplazo.

A la avanzada edad de 83 años, ha fallecido en esta villa, Doña Inés López Blázquez.

Testimonios nuestro sentido pésame a toda la familia.

También falleció el 18 del próximo pasado mes, D. Juan Familiar González.

Eviamos la expresión de nuestra condolencia a la familia del finado.

partido se reunió en sesión general esta mañana a las once en el domicilio social, con objeto de tratar asuntos societarios y a la vez cambiar impresiones sobre la próxima elección de habilitado.

El corresponsal.

Barco 7-III-927.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Ecos de sociedad

Fallecimiento

A la avanzada edad de 74 años ha fallecido en la Vega de Santa María la virtuosa señora doña Petra Altalate Pajares, madre de nuestro respetable amigo el celoso párroco de aquella villa D. Segundo Nieto y madre política del ilustrado médico de la misma D. Felipe Marcos.

Acompañamos a la distinguida familia de la finada en su justo dolor.

Nombramiento

Ha sido nombrado Notario de Murcia nuestro distinguido amigo D. Matías Ocampo que ejerce dicho cargo en nuestra capital.

Las merecidas simpatías de que goza en nuestra sociedad el señor Ocampo, hacen que su marcha sea muy sentida.

ANTES de comprar coches Ford. Pedid precios al Garage España.

Crónica local

Esta mañana han salido en automóvil para Barco de Avila, Piedrahita y Arenas el Excmo. señor Gobernador civil D. Enrique Romá, delegado gubernativo, Sr. Rivera, presidente de la Diputación Sr. Diego, e Ingeniero jefe de Obras públicas.

El objeto del viaje es asistir a la inauguración de un puente sobre el río Corneja y visita de las carreteras y caminos de aquella región.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

NODRIZA de diez y nueve años de edad se ofrece para casa de los padres; darán razón en Mámblas Sebastián Martín.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Por el cabo de la Guardia civil del puebt de Villanueva del Aceral ha sido denunciado ante la Jefatura de Obras públicas por infracción de la ley de carreteras el vecino de Barromán, Antonio G. Blasco.

Berlina 509, FIAT pesetas 6.950 soliciten catálogos a Agencia oficial Garage Avila

GRIPPE se evita desinfectando con ZOTAL

CLINICA D. CÉSAR ORTIZ OCA MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS PLAZA DE CASTELAR, 2 HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 6.

En la carretera de la estación, tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta que montaba, el joven de 21 años, Mariano Marín, produciéndose erosiones en la cara, antebrazo y mano derecha, de las que fué curado en la clínica de urgencia de la Cruz Roja por el practicante D. Feliciano Martín.

PALOMINA se vende en Vicoletano. Razón el guarda.

UN RASGO

El agente de vigilancia Sr. Píera, uno de cuyos hijos sorteaba ayer entre los reclutas de esta Ciudad, invitó a comer en su domicilio a los niños asilados en la Inclusa encargados de extraer las bolas, obsequiándoles espléndidamente.

En el día de hoy, han sido muchísimos los turistas americanos que han visitado los monumentos de nuestra Ciudad.

Surtido completo en accesorios para automóviles. Garage AVILA.

En el «Boletín oficial» del pasado día 5 se anuncia la convocatoria de oposición a una plaza de oficial de Intervención y otra de auxiliar de la misma dependencia del Ayuntamiento de esta capital.

Notas religiosas

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas

Tendrá lugar en la Capilla de Obras de María Reparadora dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús. Empezarán el día 6 de marzo para terminar el 13 con la Misa de Comunión.

Horas

A las diez Meditación. A las once y media Plática. A las cuatro Meditación. A las seis Meditación. La plática preparatoria del 6 será a las siete y media de la tarde.



Tanto la producción como el consumo del tabaco en el mundo es enorme, y las cantidades que le representan son muy difíciles de apreciar, faltando datos positivos para esta estadística sobre todo en Asia y Africa, países que producen y consumen mucho tabaco.

La producción general se calcula que es de unos 190 millones de kilogramos en Asia, 140 en Europa, 124 en América, 12 en Africa y 500.000 kilogramos en Australia, lo cual hace un total de 465.500.000 kilogramos.

Cuanto al consumo, el país que más tabaco gasta es Bélgica, en que corresponden 250 kilogramos por individuo.

Dicen los marinos que las olas más altas se encuentran en aguas del Cabo de Buena Esperanza. Bajo la influencia de una galerna de N. O. se han visto olas que pasaban de 12 metros y medio de altura.

Entre las flores nacidas en primavera hay una variedad muy bonita por su color lila pálido. Es muy prolija en cuanto al número de flores que produce, pero tiene debajo de las hojas una porción de pelitos que, según se ha descubierto producen grandes influencias en la piel humana. Recientemente se ha hablado del caso de la hija de un jardinero que durante tres años ha sufrido las consecuencias de una de esas inflamaciones, hasta el punto de que se quedó calva. El único remedio que se conoce para esa inflamación es un cocimiento de creolina.

De Instrucción pública

DE LA INSPECCION

Votos de gracias

Le han sido concedidos por la Inspección en reciente visita a D. Juan Bautista Martín Sánchez, maestro de Sotillo, y a D. Mauricio López Sánchez, de Blascosaucho.

Creación de escuelas

Se ha cursado expediente de modificación del arreglo escolar de San García de Ingelmos, proponiendo la creación de una Escuela unitaria de niñas, y que se convierta en unitaria de niños la mixta existente servida por Maestro.

DE LA SECCION

Títulos académicos

Se hallan en la Sección Administrativa a disposición de los interesados los de Licenciado en Derecho a favor de D. Saturnino Tejerizo Tejerizo y de D. Eulalio Sánchez Martín.

Juntas locales

El Excelentísimo Sr. Gobernador ha impuesto una multa a la Junta local de Primera enseñanza de Villanueva de Gómez por dejar incumplidas órdenes del Jefe de la Sección Administrativa en relación con los servicios de posesión y cese de sus Maestros.

—La propia autoridad ha interesado del Ayuntamiento de Mufiana el inmediato cumplimiento de la Real orden fecha 5 de enero último en relación con el abono de cantidades que adeuda a su Maestra por indemnización por casa.

Pastillas Vichy-Etat

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos etc.

DE LA REGION

LEON

Imposición de Medallas

Como habíamos anunciado, el sábado tuvo lugar la imposición de la Medalla de la Previsión al Excelentísimo Sr. Gobernador civil y a los Delegados gubernativos señores Nespral, Plá, Mourile y Pellitero.

El acto, al que previa invitación, asistieron las Autoridades locales de distintos órdenes, elemento oficial y un grupo de señoras y señoritas, se celebró en el Salón de actos del Palacio de la Diputación.

Después de unas palabras de salutación del Sr. Presidente de la casa, Sr. Vicente López y otras del señor Pallarés, Presidente del Consejo directivo de la Caja Local de Previsión explicando la ceremonia, nuestro ilustre paisano, el Excmo Sr. D. Alvaro López Núñez, Sub Director del Instituto Nacional de Previsión, que como delegado de esta Institución asistió, pronunció un breve pero elocuente y documentado discurso que fué subrayado con carifiosos y justos aplausos de la selecta concurrencia, prueba del gran afecto y consideración que sienten León y todos cuantos en él viven, por este preclaro hijo de la tierra y benemérito paladín de la Previsión.

El señor Gobernador civil pronunció a continuación efusivas frases de agradecimiento a nombre propio y de los señores Delegados Gubernativos.

Terminó el acto prendiendo el señor López Núñez del pecho de los Sres. citados, la Medalla con que eran galardonados.

El señor Presidente de la Diputación y señores Diputados hicieron los honores de la casa con extremada cortesía, obsequiando con un delicado refrigerio a los asistentes.

Huésped ilustre

Se halla en esta capital hospedándose en el Convento de Capuchinos, el Ilmo. Sr. don Fray Lucas Passato, obispo titular, de la Orden de Capuchinos.

El distinguido religioso fué durante doce años, predicador de Su Santidad.

Viene de visitador de algunas órdenes religiosas.

Deseamos al ilustre huésped grata estancia entre nosotros.

PALENCIA

El Gobernador y la U. P.

En el día de ayer, el señor Gobernador civil de esta provincia, D. José Gil Angulo, fué invitado por la Junta Directiva del Centro de «Unión Patriótica», a visitarlo, aceptando la invitación, y concurriendo por la tarde al domicilio social.

Dirigió la palabra a los socios y concurrentes del Centro, en términos de elevado patriotismo, e indicando que sólo en él ha de inspirarse toda su actuación gubernativa.

Causó gratísima impresión la visita del señor Gobernador y las palabras que pronunció.

BURGOS

Llegada y licenciamiento de tropas

A la una de la madrugada de ayer procedente de Africa llegó a esta capital, la compañía expedicionaria del regimiento de San Marcial, que mandaba el capitán don Joaquín Arándiga.

En la estación fueron recibidas dichas fuerzas, por el señor coronel y varios oficiales del mismo regimiento.

Ayer mañana han sido licenciados los individuos que forman la referida compañía y en los trenes correspondientes, han salido para sus casas.

MUEBLES

camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda

clase de muebles y

objetos

Crescencio H. San

3, Vallespín, 3 Avila

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 68,95; E, 69,15; D, 69,15; C, 69,15; B, 69,10 A, 69,15; G y H, 69,10.

4 por 100 Exterior.—Series F 82,45 E, D y B, 83,80; A 83,80.

4 por 100 Amortizable.—Series C, B y A, 87.

5 por 100 Amortizable 1920.—Series F y E, 92; D, 92,75; C, By A, 92,75.

5 por 100 Amortizable (1917).—Series F, E, D, C, B y A, 92,50.

5 por 100 Amortizable (1926).—Series A, B, C, D, E y F, 102; Diferentes, 000,00.

Deuda ferroviaria. Series A, B y C, 101,00.

Cédulas hipotecarias.—Barco H. de España 4 por 100, 89,99; ídem 5 por 100, 93,75; ídem 6 por 100, 106,35.

Efectos públicos extranjero.—Cédulas argentinas, 00,0; Marruecos 84,30.

Acciones.—Banco de España, 659 00 Banco Hipotecario, 450; Banco Hispano Americano, 181,50; Banco Español de Crédito, 222; Telefónicas, 99; Durc-Felguera, C y F C, 68,00; Félix, 290; M. Z. y A., C, 480,50; F C, 481; Norte de España, C, 96,25; Metro, 143,50; Tranvías, C, 96,25; ídem F C 00,00; Azucareras preferentes, F C, 102 00; Azucareras ordinarias, C, 41,00; ídem, F C, 41,50.

Nuestra información de última hora

Se encuentran en Cabo Juby los aviadores uruguayos.—Entusiasmo en Montevideo. Manifestaciones de gratitud a España.—Noticias del extranjero.

Madrid, 8 4'30 tarde.

Funerales por Dato

En la Iglesia Pontificia de San Manuel y San Benito, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio del alma del insigne estadista D. Eduardo Dato.

Asistieron los señores Sánchez Guerra, Bugalla, Marqués de Lema y otros exministros conservadores revistiendo el acto gran solemnidad.

Desayuno a los presos

Se ha firmado una Real orden del ministerio de Gracia y Justicia por la que se establece que en adelante se dé desayuno a los presos de toda clase en los establecimientos penitenciarios de España, cosa que hasta hoy no se había hecho nunca.

Visitas al Monarca

Con S. M. el Rey despacharon los ministros de Gobernación y Hacienda sometiendo a la regia sanción varias disposiciones sin interés.

Visitó al Sberano el Rector dimisionario de la Universidad Central Sr. Carracedo, acompañado del actual Rector Sr. Bermejo.

También visitó al Monarca una comisión del Ayuntamiento y vecindario de Villarejo de Silvanes que fué a invitar a S. M. a las fiestas que dicho pueblo proyecta celebrar con motivo de la canonización del Padre Ascaso.

El Rey recibió muy amablemente a los comisionados, manifestándoles que haría todo lo posible por asistir a las fiestas en caso de serle imposible enviarla en su representación a un Infante de España.

Noticias del Uruguay.—Manifestaciones de gratitud a España.—Entusiasmo indescriptible

Según noticias comunicadas en el ministerio de Estado, y recibidas en aquel centro, de Montevideo, al terminar las fiestas celebradas con ocasión de la transmisión de poderes presidenciales, hizo uso de la pala-

bra como decano del Cuerpo diplomático el representante de España Sr. Danvila, haciendo votos por la prosperidad del Uruguay y felicitándose de las noticias optimistas que circulan acerca de la suerte de los aviadores de aquel país.

Le contestó el presidente de la República quien expresó su agradecimiento al gobierno y al pueblo español por el interés que demostraron por los aviadores extraviados.

Otras noticias de Montevideo añaden que al confirmarse la noticia del hallazgo de los aviadores el entusiasmo en todo el Uruguay ha sido indescriptible.

En la capital de la República se organizaron varias manifestaciones que recorrieron las calles exteriorizando su júbilo.

Los manifestantes se dirigieron a las legaciones española y francesas frente a las que se estacionaron prorrumpiendo en frenéticos vivas a España y a Francia.

La mayoría de los edificios de Montevideo y de casi todas las poblaciones se hallan engalanadas.

Avión al mar

Según noticias de la Argentina uno de los aviones americanos que se proponían hacer el recorrido de 20.000 millas ha caído al mar suponiéndose se han salvado los tripulantes.

Sanjurjo en Tetuán

Ha llegado a Tetuán el general Sanjurjo volviendo a posesionarse de su alto cargo.

Consejo de Ministros

A las seis y media se celebrará esta tarde Consejo de Ministros.

Recompensa a un aviador

Dentro de breves días se celebrará

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 8 de marzo de 1927

Hras	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Humedo					
8	669,1	5,2	4,0	ONO	5	Cubierto		Máxima 9,4
12	669,5	8,8	6,4	ONO	6	Idem		Mínima 4,0
18	669,4	8,2	6,0	ONO	5	Idem		

CARBURO DE CALCIO

Cera prepara la para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

Tomás Pérez, C.

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebreros, Avila

Extranjero

Fracasa un golpe de Estado

Comunican de Guayaquil (Ecuador), que en la capital Quito ha fracasado un golpe de Estado a fin de la semana última. El presidente, Ayora, fué detenido y puesto más tarde en libertad.

Anarquistas detenidos

Dicen de Lisboa que la policía practica estos días numerosas detenciones. Entre ellas figuran las de tres anarquistas en poder de los cuales se ha encontrado una lista de políticos portugueses a quienes habla de ejecutarse.

Las relaciones germanopolacas

Se asegura que el ministro de Alemania en Varsovia, Sr. Raucher, se detendrá en Ginebra con objeto de intentar entrar en conversaciones sobre asuntos germanopolacos.

Movimiento comunista en Cantón

Según un telegrama de Cantón el Sindicato de obreros marítimos de esta ciudad realiza trabajos encaminados a formar un grupo comunista en las tripulaciones de cada uno de los barcos de cabotaje y altura matriculados en este puerto.

Además, intenta hacer un llamamiento a todos sus afiliados para que se plantee la huelga de los transportes marítimos e intenta, muy particularmente, que secunden el movimiento los obreros que trabajan en los barcos de la matrícula de Hong-Kong.

FIDES

en el Paseo de la Castellana la ceremonia de imponer el valiente aviador Ansaldo la Cruz que le ha sido concedida.

El Nuncio a Villalba

Ha marchado a Villalba con objeto de reponerse del ataque gripal que ha padecido, el Nuncio de Su Santidad.

Estará de regreso a Madrid el jueves.

Los falsificadores de piensos

Dicen de Zaragoza que se ha descubierto una escandalosa adulteración de piensos, y el gobernador ha multado a varios almacenistas con mil pesetas. La adulteración consistía en que mezclaban con la harina de tercera polvos de talco y cascarrilla de arroz, productos ambos muy nocivos para los animales.

Cartas municipales aprobadas

Han sido aprobadas las Cartas municipales formuladas por los Ayuntamientos de Bienservida (Albacete), Bañeres (Alicante), Fresnedoso de Ibor, Zorita (Cáceres), Montoro (Córdoba), Roclon, Hinojales (Huelva), Noceda (León), Robregordo (Madrid), Polán, Hormigos, Mejorada (Toledo), Berniarjé y Quesa (Valencia).

Comisionados de Vitoria

Se encuentran en Bilbao el alcalde y una Comisión de concejales de Vitoria, para hacer entrega al arquitecto municipal don Ricardo Bastida de un reloj de oro, que le regala la corporación de Vitoria como recompensa al informe que emitió sobre los manantiales del monte Gorbea.

El alcalde de Bilbao ha obsequiado a los forasteros con una comida.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 4

Trigo a 81 pesetas los 100 kilos. Cebada a 40 las 70 libras. Algarrobas a 54 pesetas los 100 kilos. Harina de primera a 62 pesetas los 100 kilos. Idem de segunda, a 60. Idem de tercera, a 59. Salvado terciado, a 34. Cuarta, a 29. Comidilla, a 25. Hoja, a 27.

Barco 7

Trigo a 21'00 pesetas fanega. Centeno 14'50 pesetas. Cebada 13 pesetas. Algarrobas 15'00 pesetas. Garbanzos de 40 a 80 pesetas, según tamaño. Alubias de 45 a 85. Patatas a 2'25 arroba.

Villatoro 8

Con animación en el mercado se vendió los siguientes precios: Trigo, a 20 pesetas los 55,5 litros. Centeno, a 15. Cebada, a 15. Algarrobas a 15. Garbanzos, de 45 a 60, según clase. Hortalizas a precios corrientes. Patatas a 2,75 los 11,5 kilogramos. Huevos a 2'00 pesetas docena. Cabritos, a 2'75 kilo. El mercado estuvo animado, en la plaza se vendió todo lo presutado y en el de ganados se vendieron muchas de las reses presentadas y a elevados precios.

Arenas de San Pedro 8

Nota de precios que rigen en esta plaza referente a los artículos siguientes: Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 21 pesetas. Harina de trigo arroba 11,5 kilogramos desde 7'00 pesetas. Fanega de cebada, 055,5 litros desde 14 pesetas. Aceite 16 litros o cántara desde 36 pesetas. Vino, 16 litros o cántara desde 6'50 pesetas

Carne de vaca y ternera el kilogramo desde 3'00 pesetas. Carne de carnero y macho cabrio kilogramo desde 2'80 pesetas. Carne de cerdo tocino desde 2'50 pesetas el kilogramo. Leche de vaca y cabra el litro desde 60 céntimos de peseta. Huevos de gallina la docena, 2'25 pesetas.

Peñaranda 7

Precios al detal

Trigo, entrada 500; fanegas de 30 a 81 reales fanega. Cebada, 200, de 40 a 41. Centeno, 100 de 63 a 64. Algarrobas, 300, de 53 a 54. Guisantes, 100, de 58 a 59. Harina de 1.ª a 28 reales arroba. Idem de 2.ª a 27. Idem de 3.ª, a 26.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 82 reales fanega. Pagan a 81 las clases mejores. Compras, animadas. Tiempo, revuelto y irio. Aspecto de los campos, su curso. Este mercado se celebró con poca animación, vendiéndose parte de lo presentado; con precios sostenidos. El mercado de ganados también flojeó bastante, la temporada se avanza y hace que el precio decline de 23 a 24 pesetas arroba.

Arevalo

Cotización del detal el martes 1.º de marzo de 1927

Trigo a 81 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, de 38 a 40 la fanega. Algarrobas, a 45 y 50 la fanega. Calculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas. Tendencia del mercado sostenida. Temporal bueno.

AVILA.—Imprenta de Sanz y Sola

INSTITUTO ORTOPÉDICO DE FRANCISCO MORA

CALLES DE SAN JUSTO, 30 Y CONSUELO, 5—SALAMANCA

Curación de las HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (Quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

CORSES ORTOPÉDICOS para males de Pott y desviaciones columna vertebral

APARATOS PARA PARÁLISIS INFANTIL, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

FAJAS VENTRALES de todas clases para embarazadas, operadas, descenso del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

PIERNAS, BRAZOS, PIES Y MANOS ARTIFICIALES, á todos modelos después de la guerra europea.

APARATOS ELÉCTRICOS para corrientes de alta frecuencia.

APARATOS MICROFONICOS para sordos.

El Sr. Mora recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas, en:

AVILA, día 10 en el Hotel Inglés.

SEGOVIA, día 11, Hotel Paris.

SANTA MARIA DE NIEVA, día 12, Fonda Cirilo Merinero.

AREVALO, día 13 en el Hotel Comercio.

VALLADOLID, día 14 en el Hotel Inglaterra.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

NOTAS IMPORTANTES.—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengán acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.



Agricultores

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero en el campo en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL
COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Bayquillo, 71 MADRID Apartado 6.

ALMORRANAS VARICES-ULCERAS

Curación científica radical y garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única Clínica especializada en este tratamiento. Dr. Illanes, Hortaleza, 17, pral. izqda. Madrid.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
Benón Martín

C. Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

- «Chicago» el 19 de marzo.
- «Rousillon» el 2 de abril.
- «La Bourdonais» el 16 de abril.
- «Chicago» el 30 de abril.

Precio del billete en tercera clase 54570 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar su territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO.



PUBLICITAS

BARCELONA SECCION TÉCNICA
MADRID GRAN VÍA 13 SECCION TÉCNICA
CAYMA BELGICA

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Kiosco de EL DABATE
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12.00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

- 17 de abril «Missina»
- 20 de marzo «Lutetia»
- 16 de marzo «Malte»
- 30 de marzo «Aurigny»
- 11 de abril «Belle-Ile»
- 21 de abril «Lipari»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

22 de febrero «Formosa»

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Mañana, 29 y 31.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

FERMIN LOPEZ PORRES
OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

Fabrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

Menéndez Pelayo

Linares Rivas
Díaz Caneja
Hoyos y Vinent
Fernández Flórez
Diez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos.

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencia:

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán do Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE ESPAÑA. Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga a las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su vasto carruaje. Todos los vapores tienen Valagarda de salidas.

INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figuereá Núm. 5

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento)

Servicios módicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, defonce a una.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 6 de marzo el vapor «ORTEGA»
- El 20 de marzo el vapor «ORITA»
- El 10 de abril el vapor «ORDUNA»

Siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá) Cajiao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos 541.65 pesetas

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterroben

Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 3441.

No contrae Vd. compromiso alguno

pidiendo números de muestra de LA HORMIGA DE ORO, revista semanal de actualidad gráfica que ostenta con orgullo el título de católica y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica decente de todo el mundo.

Dá 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores y bellísimas tircomtas propias para encuadrar.

Su parte literaria cuidada con atención preferente proporciona a los firmes sana lectura incluyendo a los jóvenes lectores en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Se publica hace cuarenta y cuatro años en Barcelona y es la única Revista Católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España y países de habla española.

No pierda usted tiempo, si no la conoce escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO, Barcelona.